

中办国办印发意见强化国家机关普法责任

据新华社北京5月17日电(记者白阳)中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于实行国家机关“谁执法谁普法”普法责任制的意见》,就进一步落实国家机关普法责任提出要求。根据意见,国家机关须充分利用立法和司法解释的制定过程,围绕热点难点问题向社会开展普法,并建立法官检察官以案释法制度。意见明确,国家机关要把普法纳入本部门工作总体布局,与其他业务工作同步部署、同检查、同落实。执法司法机关在处理教育就业、医疗卫生、征地拆迁、

食品安全、环境保护、安全生产、社会救助等群众关心的热点难点问题过程中,要加强对当事人等诉讼参与人、行政相对人、利害关系人以及相关人群的政策宣讲和法律法规讲解。对网络热点问题,要组织执法人员和专家学者进行权威解读,组织普法讲师团和志愿者开展宣讲。意见的另一大亮点是要求在法律法规规章和司法解释起草过程中,对社会关注度、涉及公众切身利益的重大事项,要广泛听取公众意见。除依法需要保密

的外,均要公开征求意见,并说明相关制度设计。当法律法规规章和司法解释出台后,要以通俗易懂的语言将公民、法人和其他组织的权利义务、权利救济方式等内容向社会公布,方便公众理解掌握。意见指出,要建立法官、检察官、行政执法人员和律师等以案释法制度。判决书、裁定书、起诉书、决定书等法律文书应围绕争议焦点充分说理,深入解读法律。要充分利用公开开庭、巡回法庭、庭审直播、生效法律文书统一上网等形式开展以案释法。

从全省排名第九十二位升到第十四位

宝丰县经济社会发展提质增效

本报讯(记者孟鹏)5月17日,宝丰县发改委主任毕志伟说,省发改委和省统计局近日公布了2016年度河南省县(市)经济社会发展目标考核评价综合排序,该县在全省96个县(市)中排名第14位,居我市各县(市)之首。

面对错综复杂的经济发展形势,该县着力调整产业结构,加强招商引资和重大项目建设,优化经济发展环境,经济发展取得显著进步,在全省的综合排序从2015年度的第92位升到2016年度的第14位。

该县着力加快产业结构调整,进一步淘汰洗煤、选煤等行业落后过剩产能,退库9家落后产能企业;利用政策倒逼机制,清理园区中长期停滞的建设项目和“僵尸企业”,引进一批高新技术和新能源环保项目;以混合所有制形式完成了平煤神马集团、县发投公司对翔隆不锈钢、洁石煤化、飞宇重工二期项目和康龙集团、大博瓷画以及金竹泰等企业的注资。

与此同时,按照服务业发展三年行动计划,该县大力实施服务业重点项目,第三产业比重由2011年的23%提高到2016年的37%,同比增长14个百分点。

项目建设是稳增长的关键动力、调结构的主要抓手。该县积极利用“华合论坛”、中国国际投资贸易洽谈会等载体,精准化对接、专业化运作,采取“大员招商、组团招商、协会招商、重点招商、招商擂台赛”等多种措施,重点围绕不锈钢、装备制造、新型建材和优势农产品精深加工等主导产业,加快招商引资步伐,促进县域经济结构调整和改造升级。同时,加大对现代服务业项目、文化旅游产业的招商引资力度,加快培育形成新的经济增长点。

2016年,全县签约招商项目120个,签约资金395亿元,实际到位市外资金245亿元;新引进利用境外资金项目1个,合同利用境外资金4300万美元,实际到位境外资金3500万美元,完成目标任务的118%。

为做好项目建设协调服务,该县进一步完善重大项目协调推进机制,认真落实“五个一”工作机制;实行重大项目联审联批,进一步简化审批程序;通过加强项目前期管理,积极谋划重大项目,坚持每月举行一次重大项目集中开工活动。

为进一步优化经济发展环境,该县扎实开展政风行风评议及维护企业和基层群众利益专项评议活动,对2016年度专项评议后5名股室(站所)负责人予以免职,对主管单位一把手进行诫勉谈话。对县行政服务中心等24个职能部门和审批服务窗口深入开展“强作风、促效能”监督检查活动,对发现涉及违规违纪的7个部门负责人和15名工作人员进行了严肃处理。

2016年,该县地区生产总值达267.15亿元,总量排全市第一;完成固定资产投资250.1亿元,排全市第一;一般公共预算收入达到9.07亿元,增速和总量位居全市第一。同时,该县项目建设、招商引资工作年度考核均排全市第一。

该县有关负责人说,按照“十三五”规划,该县正积极打造具有发展竞争力的“一主四辅”产业体系,即以不锈钢产业为主导,以煤炭循环经济为核心的能源产业,以新型建材、碳素石墨、高科技陶瓷为核心的新材料产业,以汝瓷文化和曲艺魔术为核心的文化旅游产业,以农产品精深加工和智慧农业为核心的现代农业四类产品为辅助,同时培育以智能电网和环保装备制造为核心的先进制造业。

(详细报道见今日第八版)

周斌在全市大气污染防治专家分析会上强调

精细管理 科学治污 确保全面完成年度目标任务

本报讯(记者孙鹏飞)5月17日上午,我市召开大气污染防治专家分析会,邀请中科院科技公司的专家团队为我市大气污染防治工作把脉问诊、对症下药。

市长周斌出席会议并讲话,副市长邓志辉主持会议。专家团队经过前期实地调查,通过对近段时间我市各项大气污染因子监测数据的

科学分析,指出了我市大气污染的成因,明晰了工作思路和重点,有针对性地提出了防治对策和建议,为我市科学防治大气污染提供了重要指导。

周斌指出,面对当前全市环境污染治理尤其是大气污染防治工作的严峻形势,我们必须始终坚持科学治污。各级各有关部门要坚持问题导向,细化工作任务,加大培

训力度,提高科学治污的能力和水平,彻底整改工作不精细、不扎实、不科学、不落实的问题,切实做到精准分析污染成因,精准制定防治措施,精准管控重点领域、重点区域、重点企业,确保取得实效。要强化精细管理,压实工作责任,不断提升大气污染防治网格化管理水平,严格按照大气污染防治专家指令落实工作机制的规

定,在专家根据实际情况发出调度指令后,立即响应、迅速行动、联防联控,实现大气污染防治监测无空白、管理无死角、督查无盲区。要上下同心同德、群策群力,拧成一股绳,把工作一件一件做细做扎实,全力以赴以时保日、以日保周、以周保月,确保全面完成年度目标任务,坚决打赢污染防治攻坚战。

国务院安委会办公室宣讲团莅平

周永平作宣讲报告

本报讯(记者吴学清)5月17日下午,国务院安委会办公室宣讲团莅平。宣讲团成员、国家安全监管总局统计司巡视员周永平作宣讲报告。

为认真学习宣传贯彻《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》,帮助指导各地区、各单位深刻理解《意见》精神,国务院安委会办公室组织宣讲团在重点市开展了此次宣讲活动。周永平以《大力推进安全生产领域改革发展 努力提高全社会安全生产整体水平》为题,从充分

认识《意见》出台的背景和重大意义、切实增强推进安全生产领域改革发展的政治自觉和责任自觉等方面,对《意见》精神进行了详细解读。

2016年12月9日,《中共中央国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》印发实施。该《意见》是新中国成立以来第一个以党中央、国务院名义出台的安全生产工作的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对安全生产工作的高度重视和以人民为中

心的发展思想,顺应了当前全面建设小康社会的发展大势,科学谋划了安全生产领域的改革发展蓝图,标志着我国安全生产事业跨入一个崭新的发展阶段,对推动安全生产工作具有里程碑意义。

各县(市、区)政府、新城区和高新区管委会分管负责人、安监局局长、49家市政府安委会成员单位有关负责人、25家重点企业事业单位有关负责人、安全科(处)长等100余人参加宣讲报告会。

坚决打赢脱贫攻坚翻身仗

我市通报脱贫攻坚督查巡查中发现问题及处理情况

本报讯(记者刘晓雷)5月17日,市脱贫攻坚领导小组办公室、市纪委脱贫攻坚督查巡查工作领导小组办公室联合对脱贫攻坚督查巡查中发现问题及处理情况进行了通报。

通报指出了在督查巡查过程中发现的问题。郑县:2017年5月14日,市脱贫攻坚督查巡查组到郑县督查巡查时发现,冢头镇花园村党支部书记李国彬、驻村第一书记李克辉对脱贫攻坚应知应会知识不熟悉、掌握不全面。5月16日下午,郑县召开脱贫攻坚落实“六个一”整改推进会,郑县人武部、科协、盐业局、联通公司、电信公司、工行郑县支行6家单位未向县委做任何说明,擅自不参加会议。石龙区:5月16日下

午,市脱贫攻坚督查巡查组在石龙区龙兴街道督查巡查时发现,龙兴街道赵岭村脱贫攻坚工作存在以下突出问题:一是赵岭村脱贫攻坚工作没有真正深入社区、龙兴街道指导赵岭村工作不认真,指导不到位;二是龙兴街道、赵岭村宣传教育、政策指导落实不到位;三是赵岭村工作标准低,走访面小,基础工作不扎实,工作处理措施不到位;四是赵岭村会议记录少,会议记录不全;五是上级脱贫攻坚政策宣传力度小。

针对存在的问题,郑县脱贫攻坚领导小组办公室决定:1.对李国彬、李克辉在全县提出通报批评。2.对郑县人武部、科协、盐业局、联通公司、电信公司、工行郑县支行

全县提出通报批评。石龙区纪委经研究决定:1.对龙兴街道党工委书记梁伟涛、办事处主任张胜利进行约谈,两人分别向区委、区政府做出深刻检查。2.对赵岭村党支部书记王卫国、村委会主任闫战伟分别进行诫勉谈话。3.责令赵岭村脱贫攻坚组组长高秋丽、驻村第一书记黎昕分别向区委、区政府写出深刻检查,在全区进行通报批评。

通报强调,全市各级各单位要正确认清形势,提高认识,严格按照脱贫攻坚档案规范整改的要求进行普查、登记。市脱贫攻坚督查巡查组近期将对针对贫困人口增减浮动较大的县(市、区)进行重点督查巡查,对弄虚作假、作风不实的进行严肃追责。

鲁山县稳步推进规范档卡工作

本报讯(记者常洪涛 通讯员白艳杰)通过明确责任、严格标准,加强督查,全县规范脱贫攻坚档卡资料工作正在稳步推进,即将进入县级复审、精准识别环节。5月17日上午,鲁山县脱贫攻坚第四次推进会暨规范档卡建设培训会,该县逐级动员,围绕贫困户建档立卡档案规范整改先后开展多次培训。全县有贫困人口均在5月12日前成立了由5人组成的村级脱贫攻坚工作组,吸纳了乡(镇)班子成员、驻村工作

队队员和村干部等,并在媒体上公示。由村级脱贫攻坚工作组负责,迅速展开档卡资料规范工作。

连日来,各乡(镇)成立的村级脱贫攻坚工作组按照“六个一”“三个零差错”“三个显著提升”等要求,严格遵照“一进二看三算四比”程序,逐户开展核查工作。对照精准识别人户普查表涉及的范围,做到“两个必到”,即人均纯收入在4000元以下的低收入户必到,2014年、2015年退出的贫困户必到,实现应进则进、应退则退。张良镇三间房村严格按照

“四议两公开”工作法,召开党员及群众代表大会“五议六定”综合评价普查对象;张官营镇南王庄村将拟退出贫困户名单公示,接受群众监督。

此外,该县还成立县级脱贫攻坚工作组,各乡(镇)成立脱贫攻坚督导组,对村级脱贫攻坚工作组开展情况进行指导培训及常态化督查暗访,并建立交叉考核检查机制。县委组织部派出多个暗访组,随机对驻村第一书记在岗在位情况进行检查。

60年来文化之花竞绽放

本报讯(记者孙聪利)5月15日晚7时30分,市戏剧研究中心演艺厅内座无虚席,我市2017年惠民文化活动中“中原文化大舞台”演出剧目豫剧《黄鹤楼》准时开演。

建市60年来,我市文化机构逐渐健全,硬件设施也逐渐完善。1957年8月20日,平顶山市文教局成立,几经变迁,成为如今的市文广新局。同时,县、乡文化机构和市、县、乡、村四级文化基础设施逐渐完善,为群众开展文化活动搭建了宽广的平台。

我市地处中原腹地,文化积淀深厚,文物资源丰富。上世纪80年代以来,我市的文物考古工作取得了一系列重大成果:应国墓地和宝丰清凉寺汝官窑遗址考古发掘分别被评为1996年、2000年全国十大考古新发现之一;文寨遗址考古发掘被列为2007年中国重要考古发现之一……全市现有不可移动文物5273处,有馆藏文物1万余件,珍贵文物达6000余件。



文化发展:百花齐放满园春

我市严肃问责环保突出问题

问责165人,通报批评16家单位

本报讯(记者沙星海 毛玺玺)5月17日,记者从市环境保护攻坚战领导小组办公室获悉,我市于5月16日下发了对全市环保突出问题实施问责的通报。

通报指出,按照市委、市政府坚决打赢环境保护攻坚战决策部署和市委主要领导的批示,5月9日至12日,市纪委监委会同市委组织部、市环境保护攻坚战领导小组办公室、市环境保护攻坚战领导小组办公室、市环保局12名分管领导进行了责任追究,其中约谈5人,诫勉谈话9人。各县(市、区)和市直有关部门对124名

和相关市直部门95个环保突出问题实施问责。具体情况如下:因环境保护工作不力,全市共问责165人(县处级25人、乡科级88人),其中约谈59人,通报批评25人,诫勉谈话23人,党政纪处分58人,通报批评16家单位。

市纪委监委会同市委组织部、市环境保护攻坚战领导小组办公室、市环保局两名主要负责同志和郑县、卫东区、高新区、市城乡一体化示范区、市住建局、市环保局12名分管领导进行了责任追究,其中约谈5人,诫勉谈话9人。各县(市、区)和市直有关部门对124名

责任领导和责任人进行了责任追究,其中约谈44人,通报批评17人,诫勉谈话13人,党政纪处分50人。

平煤神马集团对27名责任领导和责任人进行了责任追究,其中约谈10人(县处级10人),通报批评8人,诫勉谈话1人,党政纪处分8人(县处级1人)。

通报强调,各级各部门要严格落实“党政同责、一岗双责”的环境保护工作责任,对环境污染治理监管不力、落实政策规定不严格、不作为、慢作为、乱作为的,要坚决进行追责问责,并向社会公开通报曝光,形成震

慑和教育冲击。各级纪检监察机关要敢于碰硬,态度坚决,铁腕执纪,铁腕问责。对态度消极、工作不力特别是对那些三令五申、多次督办仍然没有明显改观的单位责任人要从重追责,绝不姑息。



5月17日上午,远中智能电力设备加工项目员工在生产线上加紧生产。该项目位于鲁山县产业集聚区,总投资5.7亿元,主要生产JP柜、电能计量箱、电力杆塔、高低压成套设备、输变电设备等。项目于去年1月开工建设,今年2月正式投产以来产销两旺。本报记者 牛智广 摄

精神面貌比以前好了 工作劲头比以往足了

湛河区硬起手腕转变干部作风

本报讯(记者张亚丹)“重点工作落实到主管领导到部门、从部门到股室,逐级逐岗分解责任,每项工作、每个环节都有明确的责任主体。”“还得定期晒晒‘业绩’,不作为肯定要被问责。”5月16日,湛河区转变干部作风总结大会后,参会干部拿着印发的《湛河区进一步巩固转变作风成效推进工作落实的实施意见》互相讨论着。

今年以来,该区以解决党员干部作风方面存在的突出问题为重点,以建立健全推进工作落实的机制制度为抓手,将转变干部作风作为推进各项重点工作的主要内容,狠抓落实。

“我们必须痛下决心,硬起手腕,坚决追究、严厉问责。”2月8日,在该区转变干部作风动员大会上,区委主要负责

人说。转变干部作风动员大会召开后,该区各单位、各部门主动组织自查自纠,真正聚焦“四风”查摆问题。全区33名县处级领导干部联系参加了77个单位部门的自查剖析会,进行督查指导,以动真碰硬的工作态度保障转变干部作风活动开展。

2月27日、3月17日、3月31日,该区分批次召开转变干部作风公开剖析大会。77名区直单位一把手上台剖析,摆脱思想顾虑,每个人都是红着脸、抹着汗,摆问题、说原因、定措施、促整改。

“干部的精神面貌比以前好了,干工作的劲头也比以往足了。”该区发改委有关负责人说,第一季度,该区新建、续建项目55个,豫豫时代新城、银基誉府等项目开工,所涉及的马庄街道、九里街道及南环路街道各级干部主动作为,积极配合,保障项目进度。

4月以来,该区环境保护工作积极推进,区环保局、区城管执法局等部门的干部挥袖攻坚,真抓实干,强力整治“小散乱污”企业、油烟烧烤等,以作风转变促进环境保护工作取得积极成效。

在干部作风大转变的同时,该区进一步完善奖惩机制,明确了问责制度,让干部不敢不作为,定期召开“巩固转变作风成效推进工作落实”联席会议,对各单位承担的各项重点工作“找茬儿”,促使各级各单位积极作为。

转变干部作风活动开展以来,各单位共针对全区经济建设、基础设施建设、湛南新城建设、干部管理使用等方面提出意见建议555条,经梳理归纳为8类58条;制定整改措施360多条,目前部分问题已得到较好解决。